INICIATIVA EXATAS

Matematica - Geometria Analitica - ENEM

1. (Enem 2018) Para criar um logotipo, um profissional da area de design grafico deseja
construi-lo utilizando o conjunto de pontos do plano na forma de um tridngulo, exatamente
como mostra a imagem.
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Para construir tal imagem utilizando uma ferramenta grafica, sera necessario escrever
algebricamente o conjunto que representa os pontos desse grafico.

Esse conjunto é dado pelos pares ordenados (x;y) € ¥ x¥, tais que
a) 0<x<y<10

b) 0<y<x<10

c) 0<x<10,0<y<10

d) 0<x+y<10

e) 0<x+y<20

2. (Enem 2018) Um jogo pedagdgico utiliza-se de uma interface algébrico-geométrica do
seguinte modo: os alunos devem eliminar os pontos do plano cartesiano dando "tiros",
seguindo trajetorias que devem passar pelos pontos escolhidos. Para dar os tiros, o aluno deve
escrever em uma janela do programa a equagao cartesiana de uma reta ou de uma
circunferéncia que passa pelos pontos e pela origem do sistema de coordenadas. Se o tiro for
dado por meio da equagao da circunferéncia, cada ponto diferente da origem que for atingido
vale 2 pontos. Se o tiro for dado por meio da equagao de uma reta, cada ponto diferente da
origem que for atingido vale 1 ponto. Em uma situagéo de jogo, ainda restam os seguintes
pontos para serem eliminados: A(0; 4),B(4; 4), C(4;0),D(2; 2) e E(0; 2).
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Passando pelo ponto A, qual a equacao forneceria a maior pontuagéo?
a)x=0

b) y=0

c) x> +y? =16

d) x> +(y-2%2=4

e) (x—2% +(y-2)?=8

3. (Enem 2016) Em uma cidade sera construida uma galeria subterranea que recebera uma
rede de canos para o transporte de agua de uma fonte (F) até o reservatério de um novo bairro
B).

Apos avaliagbes, foram apresentados dois projetos para o trajeto de construgado da galeria: um
segmento de reta que atravessaria outros bairros ou uma semicircunferéncia que contornaria
esses bairros, conforme ilustrado no sistema de coordenadas xOy da figura, em que a unidade

de medida nos eixos é o quildmetro.

y (km)
A

Interbits®

F=(1,1)

B=(1,-1)

Estudos de viabilidade técnica mostraram que, pelas caracteristicas do solo, a construgéo de
1m de galeria via segmento de reta demora 1,0 h, enquanto que 1m de construgdo de galeria

via semicircunferéncia demora 0,6 h. Ha urgéncia em disponibilizar agua para esse bairro.

Use 3 como aproximacéo para © e 1,4 como aproximacgado para V2.
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O menor tempo possivel, em hora, para conclusdo da construgéo da galeria, para atender as
necessidades de agua do bairro, é de
a) 1.260.

b) 2.520.
c) 2.800.
d) 3.600.
e) 4.000.

4. (Enem 2016) Para uma feira de ciéncias, dois projéteis de foguetes, A e B, estdo sendo
construidos para serem langados. O planejamento é que eles sejam langados juntos, com o
objetivo de o projétil B interceptar o A quando esse alcangar sua altura maxima. Para que
isso acontega, um dos projéteis descrevera uma trajetéria parabdlica, enquanto o outro ira
descrever uma trajetdria supostamente retilinea. O grafico mostra as alturas alcang¢adas por
esses projéteis em fungdo do tempo, nas simulagées realizadas.
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Com base nessas simulagdes, observou-se que a trajetéria do projétil B deveria ser alterada
para que o objetivo fosse alcangado.

Para alcancar o objetivo, o coeficiente angular da reta que representa a trajetéria de B devera
a) diminuir em 2 unidades.

b) diminuir em 4 unidades.

c) aumentar em 2 unidades.

d) aumentar em 4 unidades.

e) aumentar em 8 unidades.

5. (Enem 2014) A figura mostra uma crianga brincando em um balang¢o no parque. A corda que
prende o assento do balan¢o ao topo do suporte mede 2 metros. A crianga toma cuidado para
nao sofrer um acidente, entdo se balanga de modo que a corda nao chegue a alcancgar a
posig¢ao horizontal.

Topo do
suporte

WSS

Chéo do parque
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Na figura, considere o plano cartesiano que contém a trajetéria do assento do balango, no qual
a origem esta localizada no topo do suporte do balango, o eixo X & paralelo ao chéo do
parque, e o eixo Y tem orientagdo positiva para cima.

A curva determinada pela trajetéria do assento do balango é parte do grafico da fungao

a) f(x)= 2 x2
b) f(x) = V2 —x?
c) f(x)=x%-2

d) () = 4 —x2
e) f(x) =4 —x2

N X
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Gabarito

Resposta da questao 1:
[B]

Os pares ordenados satisfazem as condigdes 0 <x<10, y>0 e y <X, ou seja,
0<y<x<10.
Resposta da questao 2:

[E]

Desde que ABCO é um quadrado, e como uma reta passando por A pode atingir no maximo
os pontos C e D, podemos concluir que a maior pontuagao é obtida com a circunferéncia de

centro em D =(2,2) e raio 2v/2, ou seja,
(x=2Y +(y—-2)% =(2v2)? & (x-2)? +(y-2)? = 8.

Tal circunferéncia passa pelos pontos A,B e C.

Resposta da questao 3:
[B]

O raio da circunferéncia que passa pelos pontos B e F, com centro em O, é dado por

J12 +(=1)% =2 km = 1.400 m.

Em consequéncia, o tempo via segmento de reta é igual a 2:1.400-1=2.800 h, e o tempo via
semicircunferéncia é m-1.400-0,6 = 2.520 h.

A resposta €, portanto, 2.520 horas.

Resposta da questao 4:
[C]
- .12
O coeficiente angular da reta que passa pelos pontos (0,0) e (6,12) é - 2. Portanto, sendo

16 - ;
i 4 o coeficiente angular da reta que passa pelos pontos (0,0) e (4,16), podemos concluir

que o coeficiente angular devera aumentar em 4 -2 =2 unidades.

Resposta da questao 5:
(D]

A trajetdria descrita pelo assento do balango € parte da circunferéncia x? + y2 =4. Logo,

sabendo que y <0, temos f(x)=-V4 - x2, com -2<x<2.
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Resumo das questoes selecionadas nesta atividade

Legenda:
NQ = ndmero da questao

Q/DB = numero da questao no banco de dados

NQ Q/DB

T 182064 .....Baixa
2 i 182054 .....Baixa
3 165351 .....Baixa
4 165316 .....Baixa
5. 135571 .....Baixa

Grau/Dif.

Matéria Fonte

Matematica... Enem/2018
Matematica ... Enem/2018
Matematica ... Enem/2016
Matematica... Enem/2016

Matematica... Enem/2014

Tipo

Multipla escolha
Mudltipla escolha
Multipla escolha
Multipla escolha

Multipla escolha
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Estatisticas - Questoes do Enem

Q/DB Cor/prova Ano

182064 .......... AZUl i 2018 .o,
182054 .......... AZUl e 2018 ..cceeieiiiian.
165351 .......... AZUl e 2016 .ccceeieeeeeenn.
165316 .......... AZUl i 2016..c.cccceeenennn.
135571 .......... AZUl e 2014 .o
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